

三油田为增储上产作贡献，胜利西部探区——十年探明石油地质储量过亿吨



□通讯员 贾玉涛 代俭科
记者 贾瑞君 报道

本报东营讯 记者近日从胜利油田获悉，在多次勘探未有发现的胜利西部探区，胜利勘探科研人员不仅发现了春风、春晖、阿拉德3个油田，还探明石油地质储量过亿吨，为胜利油田增储上产作出贡献。截至目前，西部探区累计上报三级储量4.02亿吨，其中探明石油地质储量1.16亿吨。

2009年，中国石化作出战略调整，将西部13万平方公里探区划归胜利油田。而就在

前，这些区块多是经过多轮次勘探没有取得突破的地方。

面对西部探区复杂地质情况，胜利油田勘探开发研究院科研人员从搜集到的纸质老资料入手，看井资料、查分析化验资料、对二维地震剖面，用最原始的基础地质资料开展研究。在充分研究吃透地质资料的基础上，将西部探区勘探突破点放在了准噶尔盆地西缘的车排子地区。

在对车排子地区油气勘探研究中，科研人员转变思路，大胆创新，提出“断-毯”成藏认识，并将沙湾组作为重要突破方向。在此认识的基础上，部署钻探了排6井，获日产油0.5吨，首次在该区域获得突破，找到了车排子地区新一轮勘探的方向。

2010年，科研人员在排6井周边又部署了12口探井、20口滚动井，上报探明石油地质储量

1038万吨，建成了5.5万吨产能，实现当年部署探井、当年上报探明地质储量、当年建设产能，并宣告了春风油田的发现，春风油田也成为胜利油田勘探开发史上的第77个油田。其后两年时间里，科研人员又先后发现了春晖油田和阿拉德油田，在西部探区开创了一年发现一个新油田的勘探新局面。

2011年、2012年春风油田在沙湾组分别再上报探明石油地质储量4090万吨和3080万吨。

在沙湾组取得丰硕勘探成果后，为了进一步拓展勘探空间，丰富勘探领域，胜利油田研究人员加强了对其他层系的研究和勘探力度，在井位部署时尽量考虑多层兼探，先后在石炭系、白垩系、古近系发现了油气。

研究人员从邻区石炭系的资料入手，对工区内石炭系层序特征、油藏类型、油气输导等成藏条件进行了综合分析，提出石炭系“断层-

毯砂侧注输导”的油气输导模式，指出有利的油气富集区，从而为石炭系的勘探指明了方向。

2011年，在车排子部署钻探了排61井、排66井，在石炭系获得重大突破。排61井常规试油日产油4.28吨；排66井日产油11.2吨。至2014年，排663、排665、排666等8口井在石炭系试油均获得高产工业油流，石炭系勘探也迎来了一个储量发现的高峰期，共上报控制储量6100万吨。

2019年，排66区块石炭系火成岩油藏控制石油地质储量部分升级为2193万吨探明石油地质储量。

自2009年以来，春风油田、春晖油田和阿拉德油田共上报探明石油地质储量1.16亿吨，控制石油地质储量1.32亿吨，预测石油地质储量1.54亿吨，为西部探区建成大油田和胜利油田稳定发展夯实了资源基础。

中心三号平台获“全国青年文明号”称号

□通讯员 宗起 报道

本报东营讯 共青团中央官网近日发布全国青年文明号名单，胜利油田海洋采油厂海四采油管理区中心三号平台在获得2015—2016年度全国青年文明号后，再获此项殊荣。

全国青年文明号评选由团中央发起，两年为一个创建周期，旨在组织和引导青年集体在平凡岗位上创造突出业绩，在攻坚克难中展现青春风采，在改革创新中贡献智慧力量。今年，活动共评选出1708个青年集体，中石化系统共12个，中心三号平台为油田赢得了广泛美誉。

中心三号平台始终把青年文明号创建作为凝聚青年、团结青年、引领青年的有效途径，使各项工作朝着更新、更高的标准迈进，进一步动员和带领团员青年在海上油田二次创业中贡献青春力量。

油田举办职工家庭综合素质挑战赛

□通讯员 张祺颖 报道

本报东营讯 伴随着东营赛区最后一场家庭综合素质挑战赛徐徐落幕，历时4个月的油田第四届家庭综合素质挑战赛于8月23日收官。最终评选出最佳风采家庭8户、最佳和美家庭18户、最佳书香家庭和最佳智慧家庭各14户。

其间，来自油田各单位的7000多户职工家庭历经海选赛、入围赛和区域赛层层挑战闯关，有800多户家庭入围比赛，100户家庭获得区域赛资格。

油田启动2019年“质量月”活动

□通讯员 李敏 报道

本报东营讯 油田2019年“质量月”活动9月1日启动，活动以“打造行业一流标准 推进全面质量进步”为主题，集中力量解决一批在推进油田高质量可持续发展过程中影响提质增效的质量问题。

“质量月”活动将举办包括“质量进步 标准提升”质量宣教活动、质量技术交流、质量风险防范等系列专题活动，筹备安排14项质量活动。活动期间，油田将组织优秀“QC”成果展示交流，开展“质量进步、标准提升”大讨论及行动计划典型案例交流，组织油田干部职工开展质量标准网上知识竞赛，编制下发《油田质量文化建设指导意见》，形成“人人关心高质量、人人创造高质量、人人享受高质量”的氛围。

胜利油田已连续举办40场“质量月”活动，每年参与活动的一线干部职工超10万人。

露天煤场有了“安身”之所

□本报通讯员 李敏 孙育涛

8月份的超级台风“利奇马”百年不遇，却并未影响煤场正常生产。这让胜利发电厂燃料部党支部书记闫涛格外骄傲：“这在以前是不敢想象的。”

十年前，一场大雨把11米高的煤堆冲垮塌，煤堆像泥石流一样滚落，100多米的斗轮机轨道被全部掩埋。闫涛带着燃料部的30多人，在齐腰深的煤堆里摸爬滚打，用了一星期的时间才恢复正常生产。

十年后，接连两场台风席卷油城，胜利发电厂煤场岿然不动，斗轮机依然平稳地把燃料源源不断地输送到机组，保证了机组按时、按需用煤。

变化在于胜利发电厂煤场封闭工程的竣工。2017年，一座南北轴线跨度192.7米、东西轴线长度265.4米、高48.38米、占地面积超过5万平方米的全封闭空间网壳结构的储煤场工程竣工。

这个相当于七个标准足球场大小的煤场，是国内已竣工投产最大跨度的煤场封闭工程，可以同时实现存煤23万吨、满足4台机组燃煤生产的需求。

不开窗户，一直是胜利发电厂燃料部不成立的习惯。胜利发电厂燃料部电检班班长于溜清晰地记着，每年春天是最难熬的季节。春

天风大，煤粉随风飘得到处都是，灰蒙蒙的笼罩胜利电厂周边区域。距离煤堆仅有30多米的办公楼成了重灾区，早晨刚刚擦拭过的办公室，不到一上午蒙上一层煤灰。

“出去巡检一趟险里都是煤粉，一个春天眼睛都是透红的。”于溜博说。

特别是赶上雨季，露天煤场根本无法正常生产，潮湿的煤块不仅容易粘连在落煤筒造成

煤仓的堵塞，而且由于煤的亲水性，淋了雨的煤还会造成黑水溢流，成了环保部门的“关注对象”。

于溜博算过这样一笔账，冬季生产高峰期日消耗煤一万吨，平时日消耗煤8000吨，以每天生产16-18小时计算，每年因风损、雨损流失的电煤如果用来发电可供5000户居民使用一年。

基于这样的考虑，胜利发电厂三期新建条形全封闭煤场的同时，对一二期煤场进行全封闭改造，将厂区内较脏的煤场区域与主生产区分离，从根本上改变煤场周围脏乱差现象，实现了“净污分区”。

“现在即使在雨季，我们也能保证电厂在额定工况下运行，降低气候条件对储煤的影响，真正实现了清洁生产。”闫涛说。

现在，胜利发电厂储煤场不仅是一个绿色煤场同样是现代化数字储煤场。煤堆两侧的喷淋水系统每隔3天向11米高的煤堆喷淋，降低煤粉扬尘。

遍布煤场的100多个感温探头，实时监测着煤场内可燃气体、一氧化碳、粉尘颗粒等的含量浓度，在保障职工职业安全的基础上，实现数据可控。

一个集消防设施、喷淋水系统、外部环境绿化等于一体的数字化封闭煤场，让原来的污染大户变成了绿色减排的标杆，成为当地的一道亮丽风景线。



胜利发电厂煤场封闭工程。

□通讯员 朱克民 报道

无理由退房



恒大棕榈岛



园林效果图

引爆黄金周 置业升级五重礼

府前街上 建面约 247-332 m²湖岛院墅 · 恭迎品鉴

别墅 88折

限时 95折

清尾 95折

推荐 98折

成交 抽金条

诚邀兼职销售员 工作之余 轻松赚佣金

成交即获1%佣金+5000元奖励 您推荐的客户购房额外98折

优惠活动时间: 2019年8月20日-10月8日



VIP LINE 0546-8389666

项目地址: 东营市府前大街与东五路与交汇处

开发商: 东营御景置业有限公司 营销代理: 易居营销 全维策动: CCAD朗集机构


